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Geoprocessing - Spatial Join
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Join spaziale - L'obiettivo

Si vuole arricchire il contenuto informativo di un layer (operando 1)
aggiungendo ai suoi attributi altri attributi provenienti da un altro layer
(operando 2) relazionabili PER GEOGRAFIA a quelli esistenti.

Operando 1 Operando 2
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I due operandi sono layer e quindi hanno una componente geografica.
Per eseguire I'operazione non é necessario alcun campo di collegamento.
La relazione tra i due layer avviene grazie alla componente geografica.
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Join spaziale - L'obiettivo

Operando 1 - Layer di Land Cover (tre valori)
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Join spaziale - L'obiettivo

Operando 2 - Layer di Punti Quotati
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Join spaziale - Un esempio

Ogni area di land cover ha al suo interno un certo numero di punti quotati.
L'idea € che la quota media di ogni area si possa valutare, anche se in
modo approssimativo, selezionando i punti quotati presenti nell'area e
calcolando il valor medio delle quote.
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Join spaziale

Ogni area di land cover ha al suo interno un certo numero di punti quotati. L'idea e
che la quota media di ogni area si possa valutare, anche se in modo approssimativo,
selezionando i punti quotati presenti nell'area e calcolando il valor medio delle quote.

Occorre formulare una Query del tipo:

Dato un layer di aree A

dato un layer di punti B con un attributo “z"
aggiungi al layer A un nuovo attributo “zm"” in modo che
il valore di “zm" di ciascuna area sia

il valor medio degli “"z" dei punti che stanno nell'area

in generale:

Dato un layer A (operando 1)

e un layer B (operando 2) con almeno un attributo “x”

aggiungi al layer A un nuovo attributo "y” in modo che

il valore di "y" di ciascuna feature di A sia

una certa funzione (media, valore max, ...) dei valori degli "x” di B
che hanno una certa relazione spaziale (contenuto in, interseca, ...)

con la corrispondente feature di A
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Join spaziale - Un esempio

Il comando in QGis 2.14

f CorineZaveragel.shp i Features total: 116, filtered: 116, selected: 0

/' Spatial Join

ZETAIL
Cutput Shape (Target) Layer 1034857

CorineLandCover 1990
14,5389

Spatial Operation Fields
Codicel 159.4211

Codice?
Data (Join) Layer Codices 178.0357

Conitains

PuntiQuotatiDaCTRa4 :g: 45,3364

Attribute O ti
10U perauon ZETAI 22 4737

Average Fetal000

95.7049

Cutput File 155.6000

1 7/72 Geoprocessing di base/ 726 Spatial Join/CorineZaverage.shp Browse...
323.6129

K Cancel 102,652

93, 5070

Per ciascuna area: =———0__ 154.8283

attributi ereditati ) 50.5278
dall'operando A

I'area contiene 99 punti

il valor medio delle quote dei 99 punti & 155
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Join spaziale - Un esempio

Il layer risultante

] M comuni

Pannelo segnalibri geospaziali

go<B

Coordinata 5 Y scals 8.0 zza Perscianos @

Cosa & questo ?
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Il layer risultante

/ QGIS 2.14.20-Essen - Prova

Progetto  Modifica Visualizza Layer Impostazioni Plugins Vettore Raster Database Web MMQGIS Processing  Guida

. * D@ @ RADD Q
AV PLARPP AL
Layers Panel & X
H® T E&-FAO

* PuntiQuotatiDaCTRE4

] M comuni

v [ CorinelandCover1930
[ urbanizzato
Agricolo
[ Foreste

Pannello segnalibri geaspazial
mo<B

Nome Progetto xMin
Eserciziol ESERCIZL.ags 1,58741e+06
Esercizio2 ESERCIZLags 1,58274e+06
ZoomErrare Evidenziazione er... 1,15704e+06
Zoomsu2 1,599268+05
Zoomsul 1,602282+05
Portoferraio Prova.qgs 1,60503e+08

514
557

285 342, 5870 272

840 560, 584,884
576"

spaziale - Un esempio

642,

°% 637,
629, 528
53
562 51
518
571 510
#22 77557 w39
547 529
&52

54
11548 218 447

254 505 &504 °

352 912

266

%44
243 233 %38
o= a %15

Coordinata

Nessun punto quota ricade dentro quest'area.
Non é possibile associare alcun valore.
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Join spaziale - Un esempio
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